

Flores. — Greta Garbo ha salido en coche hacia Roma. Durante su estancia en esta la actriz sueca cuyo pie no es precisamente pequeño, se ha encargado setenta pares de zapatos en un famoso zapatero de esta ciudad

### EL REY ABDULLAH DE JORDANIA SERA RECIBIDO POR EL JEFE DEL ESTADO Y EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

### A BORDO DE UN BARCO DE LA ARMADA BRITANICA EL MONARCA LLEGARA EL PROXIMO LUNES A LA CORUÑA

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará un Decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores nombrando una comisión oficial que ha de atender y acompañar a Su Majestad Abdullah ibn Hussein, Rey hachemita del Jordán, durante los días que dure el carácter oficial de su visita a España.

Integran esta comisión don Carlos Miranda Quartín, conde de Casa Real, subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, quien la presidirá; don Luis Ortiz Muñoz, subsecretario de Educación popular; don Luis Álvarez de Sotomayor y Luque, Barón de las Torres, primer introductor de embajadores; don Juan Rubio y López, general de división, jefe de la V Región Aérea; don Aquilino Barroso y Sánchez Guerra, general de División del Ejército; don Javier Mendizábal y Gostazar, contralmirante de la Armada y don Arturo Rodríguez Ruiz, consejero de Embajada.

### SOLEMNE CLAUSURA DE LA UNIVERSIDAD DE VERANO DE SANTANDER

El seguro de enfermedad inaugura en Santiago las obras de otra de las 68 Residencias que tiene perfiladas en España

Madrid.—Lluvia recogida durante las últimas veinticuatro horas en litros por metro cuadrado: Soría, diez y siete; Burgos, trece; Madrid, diez; Punta Galea, nueve; Barajas, siete; Santander, cinco; Murcia, seis; Valencia, nueve; Victoria, cuatro; Reinos, tres; Navacerrada, dos; Almería, dos; Iguelde, Alcantarilla, Los Alcázares y Sevilla, uno; Tordesillas y Alicante menos de un litro; Palencia, Logroño, Zaragoza, Córdoba, Granada y Málaga, en cantidad apreciable.—Cifra.

### CLAUSURA DE CURSO EN LA UNIVERSIDAD "MENEZES Y PELAYO"

Santander.—El ministro de Educación Nacional, don José Ibañez Martín, ha clausurado los cursos de la Universidad Internacional "Menéndez y Pelayo". A su llegada al edificio, fué recibido por el director general de Relaciones Culturales, señor Canal, que ostentaba la representación del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; los obispos de Santander y Córdoba, el Ayuntamiento y la Diputación provincial en pleno; los gobernadores civil y militar, y otras autoridades.

### 68 RESIDENCIAS DE SEGURO DE ENFERMEDAD SE PERFILO EN ESPAÑA

Santiago de Compostela.—En los terrenos de Santa Isabel, inmediatos al campo municipal de deportes, se ha celebrando esta tarde el acto de colocación de la primera piedra del edificio destinado a residencia del Seguro de Enfermedad.

### EL MINISTRO DE EDUCACION EN BURGOS

Fue cumplimentado por el alcalde de la ciudad y otras autoridades

Madrid.—En el día de hoy ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción número 4, de los de esta capital, Antonio Alcandá Navarro, autor de la muerte del Ilmo. Sr. D. Francisco Rivera Sánchez, secretario general de la Fiscalía Superior de Tasas, hecho acaecido en Madrid el día 14 de Julio último.

### DETENCION DE UNOS LADRONES

Las Palmas.—La Guardia Civil ha detenido a José Hernández Campos y Manuel Sánchez Carro, autores del robo cometido en una fábrica de tabacos. Los ladrones penetraron por el techo, después de abrir un boquete en el tejado del edificio y se llevaron un fardo de tabaco de 60 kilos de peso; otros dos, de 80 kilos; 24 kilos de tabaco picado y 1.000 cigarrillos puros.

### OBJETOS PERDIDOS, por RUY

— Señor guardia, he perdido un billete de cien pesetas. — Pues aquí no hay más que uno de veinticinco. — Bueno, me lo llevaré. Ya vendré por el resto otro día



### MISS AMERICA 1948, EN GRANADA

Granada.—Bebé Shopp, durante su estancia en esta capital, visitó la Alhambra. En la foto aparece en el Patio de los Leones de dicho palacio árabe.—Foto CIFRA



Granada.—Bebé Shopp, durante su estancia en esta capital, visitó la Alhambra. En la foto aparece en el Patio de los Leones de dicho palacio árabe.—Foto CIFRA

### CONCENTRACION DE CINCO DIVISIONES RUSAS EN LA FRONTERA SEPTENTRIONAL DE YUGOSLAVIA

Precipitado viaje a Lake Success del embajador de Tito ante la Organización de las Naciones Unidas

Las potencias occidentales estudian medidas ante un posible conflicto en los Balcanes

Viena (Urgente).—El embajador yugoslavo en las Naciones Unidas, según informa una noticia de Belgrado, doctor Jozza Vilfan, ha salido en avión de la capital yugoslava para Lake Success, sede de la Organización de las Naciones Unidas, después de haberse recibido noticias de fuente muy autorizada, según las cuales la Unión Soviética ha concentrado cinco divisiones en la frontera Norte de Yugoslavia.—Efe

LONDRES (Urgente).—Personalidades diplomáticas revelan que las potencias occidentales están discutiendo la adopción de medidas para contribuir a mantener la paz en los Balcanes, en vista de la creciente tensión entre la Unión Soviética y el mariscal Tito de Yugoslavia. Dicen que los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia están estudiando entre otras cosas, una acción conjunta para prevenir a la Unión Soviética y contra su campaña de perturbación en los Balcanes.

La revelación anterior ha sido hecha poco después de publicarse una nueva noticia soviética a Belgrado en la que se denuncia el régimen de Tito como enemigo y "como desertor del campo del socialismo" y se advierte que "Rusia no respeta a los desertores".

Los diplomáticos aliados dicen que a principios de esta semana se celebraron conversaciones diplomáticas en Belgrado, entre representantes de Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña y el ministro yugoslavo interino de Asuntos Exteriores, Aleks Bebrar. Se dice que los diplomáticos occidentales son de opinión de que es conveniente una acción conjunta de las potencias occidentales lo antes posible y que una advertencia oportuna puede impedir que se produzcan perturbaciones graves en el Sureste europeo. Ponen de relieve que las potencias occidentales no han llegado, sin embargo, a decisiones finales.—Efe

MOTIVO DEL VIAJE. Viena.—En relación con la precipitada marcha a Nueva York del embajador yugoslavo Dr. Jozza Vilfan, se dice en fuente autorizada, que el rápido viaje se debe a la necesidad de hallar una preparación yugoslava para cualquier situación de urgencia que pueda surgir en el tirante existente en la Europa oriental; concretamente, para el caso de que los movimientos de tropas rusas obliguen al mariscal Tito a acusar ante las Naciones a la Unión Soviética de amenazar la paz del Mundo.

ACHESON ESTIMA LOS MOVIMIENTOS RUSOS COMO PARTE DE LA GUERRA DE NERVIOS. Washington.—El secretario del Departamento de Estado, Dean Acheson, ha declarado en una conferencia de prensa que los movimientos de tropas rusas a lo largo de la frontera yugoslava, acompañados de una publicidad deliberada, parece formar parte de la guerra de nervios desencadenada por los rusos en los Balcanes.

Agregó que los Estados Unidos observan de cerca las relaciones entre Stalin y Tito y que los embajadores americano, británico y francés, en Belgrado, celebran constantemente consultas extraordinarias. Preguntado Acheson sobre si los Estados Unidos piensan en la posibilidad de enviar armas a Yugoslavia, el secretario de Estado manifestó que Yugoslavia no lo ha solicitado y que, por lo tanto, el asunto no está en su consideración.

Acheson se refirió a la guerra en Grecia y expresó su satisfacción por las victorias del ejército griego en la Grecia septentrional, así como manifestó su protesta por el hecho de que Albania permita a los bandoleros comunistas entrar en el país para rearmarse y formar nuevas agrupaciones militares. Dijo que si Albania mantiene su actitud tardará más en obtener Grecia su victoria definitiva.

Acheson indicó la posibilidad de que el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, tenga que resolver el problema planteado por el estancamiento de las conversaciones entre los adjuntos para completar el tratado de paz con Austria.

EL VIAJE DEL DR. VILFAN OBEDECE SOLO A MOTIVOS DE PRECAUCION. Lake Success.—Los occidentales desearán totalmente por cuenta del Gobierno de Tito la decisión de plantear ante el Consejo de Seguridad el creciente empujamiento de las relaciones entre Yugoslavia y la U.R.S.S.

En las fuentes occidentales se tiene la impresión de que Tito no ha adoptado una decisión definitiva acerca de ese asunto y que su representante ante la O.N.U., Jozza Vilfan, ha sido enviado a Lake Success sólo como medida de precaución.

### ACTUALIDAD GRAFICA BURGUESA

Documentos gráficos de la profesión solemne de los religiosos brasileños Ilmo. Antonio y Luis de la Virgen del Carmen. A la izquierda, un detalle de la ceremonia y a la derecha los dos profesos tocados con la ritual corona.—Fotos FEDE

### CRIPPS Y BEVIN SALEN PARA EE. UU.

Los rumores sobre desvalorización de la libra repercuten en la economía de diversos países

reign Office, Bevin, y el canciller del Exchiquier, Sir Stafford Cripps, embarcaron en el transatlántico "Mauretania" que zarpará rumbo a Estados Unidos.

Bevin declaró: "Pido a los ingleses que no esperen que se encuentre una solución a todos los problemas en unos minutos. Es una tarea de laboriosidad y creación de confianza, intercambios y seguridad. Trabajaremos con todas nuestras fuerzas, porque si no podemos encontrar la acertada receta a al problema económico-financiero, no habremos puesto una firme base para la paz futura del Mundo".—Efe

DESEAN BUENA SUERTE A CRIPPS Y BEVIN. Southampton.—El público agolpado en el muelle atronó el espacio con gritos de "¡Buena suerte!" dirigidos a Bevin y Sir Stafford Cripps al zarpar el "Mauretania" que los lleva a Nueva York.

Durante la ausencia del secretario del Foreign Office reemplazará este Departamento el primer ministro, Clement R. Attlee.—Efe.

### GIULIANO HA LANZADO OTRO ULTIMATUM AL GOBIERNO

Palermo (Sicilia).—Salvatore Giuliano, el "Rey de los bandoleros" de Sicilia, ha lanzado un nuevo ultimatum al Gobierno italiano, para que éste desista de sus propósitos de una ofensiva contra el "La batalla" que se puede producir —dice Giuliano— desembocará en una nueva guerra que no tiene nada que ver con la explotación de la miseria que está a punto de dominar a Sicilia y toda Italia y cubrir de sangre a los italianos".

Este ultimatum figura en una proclama que el bandido dirige a todo el pueblo de Italia y a su Gobierno. Recuerda también que en otras ocasiones dirigió llamamientos para evitar la lucha fratricida. Insiste en que lucha por la casa de Sicilia contra los enemigos de la misma. Pide libertad y constitución de un Gobierno para la isla, "que se celebre un referéndum" —añade— y si el pueblo siciliano me rechaza yo mismo me iré. La victoria o la muerte.—Efe

### "Portugal y España tienen un gran papel que desempeñar"

Palabras de don Nicolás Franco en un acto de homenaje a la aviación lusitana

Lisboa.—El embajador de España, don Nicolás Franco, pronunció un discurso en el homenaje ofrecido en la Embajada a la aviación militar portuguesa, con motivo de la visita del general Longoria. Puso de relieve el alto significado de las estrechas relaciones entre los dos países que han alcanzado una línea de espiritualidad común. "Somos dos pueblos —dijo— con un sentido único de amor y de neutralidad, del que ya dimos pruebas, contribuyendo al bienestar de la humanidad".

"Con la vista puesta en el porvenir —añadió— Portugal y España tienen un gran papel que desempeñar, dada su alta posición espiritual común. Somos dos pueblos atlánticos, cuyo espíritu de colaboración y de estrecha camaradería en estas horas de tanto peligro para el Mundo, servirá para la hora de paz que necesita la humanidad".

Don Nicolás Franco terminó agradeciendo la acogida dispensada al general Longoria y brindó por el presidente de la República portuguesa.

Contesto a estas palabras el general Cintra, quien afirmó que la aviación portuguesa se ha limitado a devolver las atenciones recibidas en España. En nombre del ministro de la Guerra brindó por el jefe del Estado español, el general Passos Sousa.—Efe

### LA LLUVIA ES RECIBIDA EN PORTUGAL CON BAILES POPULARES

Lisboa.—Los habitantes de San Vicente de Raia, ciudad fronteriza, se han puesto a bailar alegremente en las calles cuando comenzó a caer un chaparrón que terminó con la sequía que ha durado varios meses.—Efe.

### COCHABAMBA, CUARTEL GENERAL DE LOS REBELDES, HA SIDO RECONQUISTADA POR FUERZAS DEL EJERCITO BOLIVIANO

Se ha suicidado el que fué jefe de la revolución en un principio

La Paz.—Las tropas gubernamentales han emprendido un fuerte ataque contra Cochabamba, cuartel general de la rebelión. Un comunicado del cuartel presidencial dice que las fuerzas leales, al mando del general Ovídio Quiroga, iniciaron el ataque poco después del mediodía y ocuparon, después del primer choque las zonas de La Coronilla, que circundan la ciudad de los rebeldes, suspendiendo sus transmisiones.

SE HA SUICIDADO EL JEFE DE LA REVOLUCION. La Paz.—El general Carlos Pensillio, que en los primeros momentos era el jefe de la revolución en Cochabamba, se ha suicidado.

INFORMES FAVORABLES A LOS REBELDES. Lima.—Viajeros llegados por vía aérea de Santa Cruz (Bolivia), dicen que según sus informes, los rebeldes controlan todas las ciudades importantes de Bolivia con excepción de La Paz y Sucre.—Efe

OPTIMISMO GUBERNAMENTAL. La Paz.—En los círculos militares leales se dice que reina gran optimismo sobre el resultado de las acciones militares contra Cochabamba, donde los rebeldes sólo cuentan con un camino de escape, que puede cerrarse en el espacio de unas horas. Confían en que, con la captura de dicha ciudad, caerá por su propio peso, más que por acciones militares, los demás baluartes de los insurrectos.—Efe

COCHABAMBA OCUPADA POR LOS GUBERNAMENTALES. La Paz.—El Gobierno anuncia que las tropas leales han ocupado la ciudad de Cochabamba, cuartel general de la revolución.

Anteriormente había anunciado el Ejército que la ciudad estaba casi totalmente sitiada, y una alta personalid militar había predicho la caída de Cochabamba en manos de los leales de un momento a otro.—Efe.

LOS REBELDES HAN OCUPADO SUCRE. La Paz.—Se confirma la caída de Sucre en poder de los rebeldes. Desde Sucre se ha comunicado que la ciudad ha sido ocupada sin resistencia alguna.

Simultáneamente el alto mando militar informa que las fuerzas del Gobierno, que esta mañana conquistaron Cochabamba, marchan ahora hacia Sucre y Santa Cruz.—Efe.

### GIULIANO HA LANZADO OTRO ULTIMATUM AL GOBIERNO

Palermo (Sicilia).—Salvatore Giuliano, el "Rey de los bandoleros" de Sicilia, ha lanzado un nuevo ultimatum al Gobierno italiano, para que éste desista de sus propósitos de una ofensiva contra el "La batalla" que se puede producir —dice Giuliano— desembocará en una nueva guerra que no tiene nada que ver con la explotación de la miseria que está a punto de dominar a Sicilia y toda Italia y cubrir de sangre a los italianos".

Este ultimatum figura en una proclama que el bandido dirige a todo el pueblo de Italia y a su Gobierno. Recuerda también que en otras ocasiones dirigió llamamientos para evitar la lucha fratricida. Insiste en que lucha por la casa de Sicilia contra los enemigos de la misma. Pide libertad y constitución de un Gobierno para la isla, "que se celebre un referéndum" —añade— y si el pueblo siciliano me rechaza yo mismo me iré. La victoria o la muerte.—Efe





# LOS BALNEARIOS MEJORAN SU TECNICA

Por Ramón SIERRA

Hemos observado con la natural satisfacción que en algunos balnearios se han mejorado mucho los métodos científicos destinados a la curación de los bañistas.

Es preciso reconocer que en algunos de estos importantes establecimientos se ponían en práctica contra las dolencias de la humanidad sistemas de lucha bastante primitivos y en franca contradicción con las más elementales doctrinas terapéuticas. Las aguas no tenían la culpa. Las aguas no escaltaban ninguna de las sustancias inorgánicas precisas para remediar las más perniciosas enfermedades, y aunque uno se equivocara de balneario, el error carecía de gravedad, porque era y es difícil encontrar un manantial de este género que no sirva para lavar y brujar las más recalcitrantes vísceras del organismo humano. Únicamente por pudor, los prospectos de los balnearios se refieren tan sólo a dos otros visceras concretas, pero en letras menudas se advierte al cliente que si bien las aguas de tales fuentes son inafables, por ejemplo, en las afecciones de los molinos lutosos, no precisan para regenerar el estómago y eliminar los molinos lutosos al hígado. Tampoco se podía esperar que un sistema de curación para la paz de la estación termal, todo estaba bien dispuesto para el éxito de la cura de agua y hasta las señoritas rubias que acompañaban a los ya estropeados papás tenían la discreción de no abusar de ese piano que inafablemente formaba parte del mobiliario de tales establecimientos.

Pero en algunos balnearios se venían usando procedimientos reprochables en materia de alimentación. Los clientes, al sentarse a la mesa, advertían que se había colocado ante ellos una montaña de loza, una columna de platos en espiral, verdaderamente aterradora. Era un sistema de presentación de la mesa, poco "chic", si se quiere, pero absolutamente honrado y que facilitaba muchísimo la rapidez del servicio. Sobre el primer plato se vertían unos entremeses variadísimos y tan succulentos que nadie podía resistirlos. En el menor caso a los gritos de alarma del riñón o del hígado. Una vez eliminado el primer piso de la columna, aparecía un plato soportado profundamente que pronto era anegado por un torrente de sopa en la que no era difícil pescar grandes despojos de pollos eminentes; seguía después una maciza ración de alubias o de patatas, recién extraídas de la huerta del balneario; llegaba más tarde la espléndida cola de una merluza que acababa de expirar; se presentaba luego, sobre el penúltimo plato, un solomillo robusto que no se salía del recipiente gracias a una sazonada guardia de patatas fritas; y quedaba, por fin, sobre la mesa el cimicento del obelisco, destinado a recibir una pingüe ración de queso, acompañada de dulcesinas confitadas y de la más variada colección de frutas indígenas y ultramarinas.

Naturalmente las vísceras enfermas o sanas, sometidas a este régimen de presión alimenticia, disfrutaban muy poco del rocío benéfico que habían recibido durante la mañana y, después de una cena no menos copiosa, los cráneos de las úlceras se emborachaban y los cálculos del riñón quedaban cebados y bien dispuestos para la pelea que a la mañana siguiente habían de librar contra las sales bienhechoras arrastradas por las aguas del balneario.

¿A qué obedecía esta increíble lactancia? Nadie suponía que lo pretendían por los gerentes de los balnearios era preparar una buena cosecha de clientes entre los familiares sanos de los enfermos, o asegurar el retorno de los pacientes. No rechazamos el absoluto derecho de los balnearios. La explotación es un negocio. Se estimaba entonces que si el cuerpo no estaba bien dispuesto para la lucha contra los gérmenes destructivos, nada conseguirían los bañistas ni aun bebido a morro las aguas del manantial. Y prueba de que esta teoría tiene, desde Hipócrates, sólidas bases científicas, es que todos los bañistas salían confortados hacia sus puntos de destino, bien fuera por la virtud milagrosa de las aguas, bien fuese por lo que alivia permanecer quince días en íntimo contacto con la naturaleza, entregados al mus o al coltello, y, sobre todo, sin trabajar; porque bien sabido es que el trabajo fue impuesto por Dios, Nuestro Señor, como un castigo, para dar paso a la muerte, que nunca podría alcanzarnos si nuestra vida pudiera deslizarse continuamente entre las paredes de aquellas termas.

Afortunadamente, en algunos balnearios se ha comprendido ya que no es necesario extremar tales métodos y que ese contacto con la naturaleza y con la holganza es compatible con un régimen de dieta moderada. Se ha desterrado el vetusto sistema de servir cinco o seis platos y se han disminuido las raciones de acuerdo con normas terapéuticas más sensatas. Los clientes se encuentran con el cuerpo ligero después de cada colación, y las vísceras dañadas tienen que rendirse ante sus enemigos del manantial, sin energías para defenderse. Las úlceras se cierran, los cálculos enflaquecen y los humores del hígado entran en período comatoso.

En algunos balnearios españoles, repetimos, no se ha olvidado la gran lección higiénica de las ciudades administradas por los rojos o de las prisiones sometidas a su mandato. Aquellas dietas científicas y progresivas acabaron con el cincuenta por ciento de las úlceras, de los cálculos y de las inflamaciones de las vesículas biliares que padecían los españoles. Pero hay que reconocer también que estos nuevos métodos irritan bastante a los viejos bañistas.

## INTERVIUS DE ACTUALIDAD

# Patricia Roc desearía llevarse un toro como recuerdo de España

Por J. E. BLASCO

Felicja Thomas, señora de André Thomas. Para nosotros, Patricia Roc. Su vida privada no nos interesa, aunque en ella se escondan detalles que desilusionan, por ejemplo, el de que ha cumplido ya los 34 y los de que, fuera de la pantalla, no es tan esbelta ni tan hermosa y mucho menos tan candorosa como aparecía en cierta película. Sentimental, Patricia, Felicia, o la señora de Thomas (¿el nombre, por favor), es una mujer simpática, atractiva y simpática. También bastante inteligente. Pero nada más.

El resto, queda incrustado en su mundo; en ese mundo cinematográfico donde el píxel, la lima, la tijera, el maquillaje y el retoque pueden ofrecernos sin solución de continuidad perfectísimos primeros planos. Pero unos planos tan perfectos y engañosos, que ya no me reparan cuando deba enfrentarme de nuevo con la realidad. Como hace algunos meses me enganaron y cesaron lamentablemente Rita Hayworth, Janet Gaynor y Mary Pickford.

Ahora, ha "espiritual" Patricia viene a España dispuesta a materializar su anhelo de miel. Aquí se propone interpretar la figura estelar de un film llamado "Jack, el negro", junto a Herbert Marshall, George Sanders y Agnes Moorehead. Su esposo (André) actúa de coproductor. Y, al final, muy contentos, encantados, embobados por las bellezas de nuestro país, retornarán a Londres para gustarse bajo los puentes del Támesis algunas docenas de miles de dólares.

Así es la vida...  
—Muy feliz para mí... entusiasmada, me lo dice ella misma con voz dulce y suave... desde el día 16, París, desde que allí encontré marido: desde que reinicié la guerra; desde que el trabajo, desde que...  
—Desde que... Desde que...  
—¿Por qué?...  
—¿Qué bueno, qué elegante, qué distinguido, qué inteligente es mi marido...  
—No es esto lo que me interesa saber? La noticia de mi boda llenó las primeras páginas de los diarios parisinos.

—¿Y no sin enterarme...  
—Le conocí en Italia, durante el rodaje de "Una noche contigo".  
—¿Vaya...  
—Hasta ahora he interpretado unas cuantas películas. Entre ellas: "Música en el aire" y "Tierra generosa". También "Sentencia anónima" y "Jassy, la divina". ¿La conoce?  
—¿Dónde prefiere trabajar: en Estados Unidos, en Inglaterra o en Francia?  
—En cualquier parte, cuando trabajo. Y, tampoco pongo mis preferencias en

un actor determinado: Alan Ladd, Dana Andrews, Stewart Granger.  
—¿Las guarda, quizás, para los directores?  
—Me descubrió Alexander Korda. Pero Julien Duvivier es el realizador por quien siento más admiración.  
—¿Cómo empezó su carrera artística?  
—Estudié en Inglaterra, en el Berltram Gables Boarding School, hasta los diecisiete años. En París perfeccioné más tarde mis conocimientos del idioma francés y allí comencé precisamente a trabajar en el cine, en Joinville, con Jean Gabin. Después, pasé a Londres, donde —de la mano de Alexander Korda— interprete películas de todos los géneros.

—¿Es cierto también que usted fue la primera artista británica que "rodó" en tecnicolor en Hollywood?  
—Sí, allí hice "Orosón", en el año 45.  
—¿Qué papeles prefiere?  
—Los que sean intensamente dramáticos.  
—¿Conoce ya el que va a interpretar en España? ¿Cuál es su opinión?  
—Lo considero como el más a propósito para mi temperamento y mis ambiciones. De otro lado, voy a hacerlo bajo la dirección de Duvivier, ¡qué bueno, pues, mi deseo por quedar bien!

—¿De España qué le gusta más?  
—Todo.  
—¿... qué desearía llevarse?  
—Un toro.

El capitán señor Corilla, en nombre de los vecinos de los Alfareros, pidió a la Alcaldía que se realizaran las gestiones oportunas para que en dicha calle funcione el servicio de alumbrado. El alcalde prometió atender la petición de los vecinos de la calle indicada.

El señor Gil Carcedo, solicitó que se imprimiera la máxima urgencia a la resolución de las instancias sobre cosas baratas y el alcalde contestó a este particular que la comisión nombrada a tal efecto está estudiando dichas solicitudes y que en breve plazo resolverá sobre el particular.

A continuación, el señor Selgrat insistió en que no desapareciera la sala de exposiciones montada en el vestibulo del Teatro Principal, contestándole la Alcaldía que provisionalmente se han establecido allí los servicios de Estadística para los trabajos de concepción del censo de edificios y viviendas de Burgos, pero que tan pronto concluyan dichos trabajos, volverá a destinarse a sala a los fines anteriores. A este respecto, el Sr. Martínez Ronda, subrayó la importancia de que la ciudad cuente con una sala de exposiciones, para fomento de la cultura artística, pero

resulta no menos conveniente saber el destino que debe darse al edificio Teatro, el cual, ante todo, debe dedicarse a lo que siempre fue, constanding a las manifestaciones del señor Martínez Ronda; el alcalde dijo que el asunto de la sala de arte quizás pueda arreglarse, cuando se lleva a la práctica la idea de construir en los solares del antiguo Hospital de San Juan el edificio donde irán alojados la Escuela Pericial de Comercio, la Escuela de Música y el domicilio social del Orfeón Burgalés y en el cual podrá tener cabida la citada sala de exposiciones.

Respecto a la obra de construcción o reparación del Teatro Principal, la carnicería como una de las de mayor envergadura que tiene planteadas la Corporación y que está incluida en el programa de grandes obras a realizar en la ciudad.

El señor Corella, constanding a las manifestaciones del alcalde, dijo que, a largo plazo, habrá de acometer el Ayuntamiento, tendra que incluirse la construcción o habitación de un nuevo edificio para Casas Consistoriales, ya que el actual resulta ya insuficiente para albergar a los numerosos servicios del Municipio. Añadió que habrá que pensando en el actual edificio del Salón de Recreo o en la Casa del Cordon para destinarlo a tal fin, previos los estudios y compensaciones oportunas a las Sociedades u organismos que usufructúan dichas edificaciones.

# Diario de Burgos

## EL CORONEL MEDINA JEFE DE LA SECRETARIA MILITAR DE LA ALTA COMISARIA EN MARRUECOS

Los recargos del agua empezarán a aplicarse en los consumos del mes de Agosto

Madrid.—El "Boletín oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones.

Presidencia del Gobierno.—Orden nombrando a don José Medina Santamaría, jefe de la Secretaría militar de la Alta Comisaría de España en Marruecos.

Industria y Comercio.—Orden autorizando la aplicación de un recargo provisional en las tarifas de venta de agua. Su cuantía será del ocho por ciento del precio base y en vigor que aplique cada empresa, en cualquiera de sus modalidades de tanto alzado, por contador, usos domésticos e industriales con independencia de los impuestos y recargos que tal suministro tuviera autorizada. Empezará a aplicarse en los consumos del mes de Agosto en curso.

Administración Central.—Comisaría General de Abastecimientos.—Circular 724 por la que se anula la de 685 y se dictan normas para la regularización, distribución y venta de pescado y su industrialización.—Cifra.

## CONFERENCIAS EN LOS CURSOS DE VERANO PARA EXTRANJEROS

El ilustre catedrático de la Universidad de Madrid don Enrique Lafuente Ferrari disertó ayer sobre "Velázquez y su pintura"

A las siete y media de la tarde de ayer y en el Instituto de Enseñanza Media, tuvo lugar la anunciada conferencia del ilustre catedrático de Historia del Arte, de la Universidad de Madrid y eminentísimo crítico, don Enrique Lafuente Ferrari.

Asistieron el doctor don Luis Morales Oliver, insigne profesor y director de la Biblioteca Nacional, catedráticos del Instituto de Burgos, profesores de los Cursos de verano para extranjeros; alumnos franceses, británicos y españoles y un numeroso público que llenaba totalmente el aula número 1.

Hizo la presentación del orador, el director de los Cursos de Verano, don Pedro Carasa, quien exaltó la personalidad del doctor Lafuente Ferrari, reconocido prestigio español en los medios artísticos y docentes internacionales.

Las palabras del señor Carasa fueron subrayadas por una cálida ovación que se reprodujo cuando el conferenciante dispusiase a comenzar su disertación. Tras agradecer las elogiosas frases

## Fuerte régimen de tormentas en Rioja

Algunos pueblos resultan muy seriamente afectados

Logroño.—Llegan noticias sobre los cuantiosos daños que en los pueblos de esta provincia ha causado el régimen tormentoso de la semana pasada.

En el pueblo de Villamediana, próxima a la capital, la pérdida de la cosecha se calcula en un elevado porcentaje; en Murillo de Río Leza, aparte de los daños producidos en la agricultura, perecieron más de doscientas aves (Carral) en el pueblo de Navarra de Viana, se recogieron piedras con un peso de 100 a 250 gramos y no se tienen noticias de desgracias personales. Continúa el régimen de tormentas.

Su lección constituyó un curso completo de doctrina crítica sobre la pintura velazqueña y fue seguida con viva y creciente atención por la numerosa concurrencia.

El doctor Lafuente Ferrari, ilustró su discurso con abundantes y oportunas citas y, al final, hizo un detallado análisis particular ante las proyecciones de diversos inmortales cuadros del autor de "Las meninas".

Calurosísimos y prolongados aplausos cerraron la magnífica disertación del ilustre catedrático, que fue muy felicitado.

Hoy, el propio don Enrique Lafuente hablará—en el mismo lugar y a la misma hora—sobre "La escultura española en los siglos XVI y XVII" y, como es lógico, existe una extraordinaria expectación.

Como broche de oro de este brillante ciclo de actos culturales que han venido celebrándose con motivo de los Cursos para extranjeros —ya próximos a su clausura—, el doctor Morales Oliver pronunciará dos nuevas conferencias en los días 2 y 3 del actual, conferencias que, dada la relevante personalidad del orador, son, asimismo, esperadas con singular interés.

## FRACASA LA HUELGA DE LOS METALURGICOS FINESES

Se trata de un serio revés comunista

Choques entre rojos y neofascistas en Milán

Helsinki.—La huelga de los obreros metalúrgicos ha fracasado, causando el más severo revés a los comunistas finlandeses, desde que se inició la incitación a una serie de huelgas a principios de este mes. Los obreros metalúrgicos se presentaron al trabajo normalmente.—Efe.

CHOQUES POLITICOS  
Milán.—En las primeras horas de la mañana se han producido algunos choques entre militantes del partido comunista y miembros del movimiento social italiano, considerado de tendencia neofascista. La policía restableció el orden y ha practicado quince detenciones.—Efe.

contra de la opinión oficial británica de que el asunto debe aplazarse hasta después de las conversaciones financieras de Washington.—Efe.

ENTREVISTAS DE TALLARIS EN PARIS  
Paris.—El ministro de Asuntos Exteriores francés, Schuman, ha recibido a su colega griego, Constantino Tallaris. Pasaron revista a los problemas políticos y económicos del momento, con inclusión de los comprendidos en el Plan Marshall y en la labor de la O. N. U.

Tallarís recibió, por su parte, a los embajadores de Grecia en Paris, Londres y Washington, que se encuentran en la capital francesa.—Efe.

## LOS ADJUNTOS INCAPACES DE REDACTAR EL BORRADOR DEL TRATADO CON AUSTRIA

Londres.—Los adjuntos de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias han reconocido hoy su incapacidad para redactar el borrador del tratado de paz austriaco antes de mañana, fecha tope fijada por la conferencia de París de los ministros de Asuntos Exteriores.

Fuente occidental atribuyen el estancamiento a las tentativas soviéticas de aumentar las propuestas penalidades contra los austriacos.—Efe.

PREPARATIVOS PARA CONVOCAR UNA CONFERENCIA ECONOMICA  
Estrasburgo.—La comisión económica de la Asamblea consultiva europea se propone lograr la aprobación de una recomendación para convocar una conferencia económica de todas las naciones que figuran en el Consejo de Europa y de sus territorios asociados de ultramar, ha declarado a los periodistas el delegado conservador británico David Eccles.

También —dijo entre otras cosas— considera necesario que la Asamblea haga resaltar la urgencia de la convertibilidad de las monedas europeas, en

## Propuesta para que la Unión Europea se haga Atlántica

Nueva York.—El presidente de la comisión de la Unión del Atlántico, Owen J. Roberts, ha propuesto que la Unión Europea se convierta en Unión Atlántica, en la que puedan formar parte Estados Unidos y Canadá. La propuesta ha sido hecha por Roberts en una carta dirigida a Henri Spaak, presidente de la Asamblea consultiva del Consejo de Europa, que está reunida actualmente en Estrasburgo.

La carta dice entre otras cosas: "La unión del Atlántico haría demasiado suicida para un dictador la simple idea de una agresión". Se han unido al llamamiento el ex subsecretario de Estado Will L. Clayton, y el ex secretario de Guerra, Robert P. Patterson, vicepresidente de la comisión de la Unión Atlántica.—Efe.

## Acuerdo entre democristianos y liberales, en Alemania

Para formar un Gobierno de coalición en Bonn

Bonn.—El partido liberal-demócrata ha llegado a un acuerdo con los cristianos-demócratas sobre el programa político para la formación de un Gobierno de coalición en la Alemania occidental, ha declarado el doctor Blucher jefe de los liberales-demócratas. Se cree que en el acuerdo se eliminará a los socialistas de la coalición.

PREDICCIÓN DEL GENERAL HOWLEY  
Berlín.—El general Frank L. Howley, comandante norteamericano de Berlín, ha advertido hoy que los rusos reanudarán sus esfuerzos para expulsar a las potencias occidentales de la ciudad "sin creer que pueden hacerlo impunemente".—Efe.

## UN OFICIAL BRITANICO MALTRATADO

Düsseldorf.—Un oficial británico y su conductor alemán han sido maltratados y su coche volado por obreros del Ruhr, en Oberhausen, cuando aquellos llegaron a las puertas de la instaladora de gasolina sintética del Ruhr-Chemical, con un grupo de trabajadores para iniciar el desmantelamiento de la fábrica. Los demás obreros aplaudieron la actitud de sus camaradas.—Efe.

## LAS SESIONES MUNICIPALES DE AYER

(Viene de tercera página)

La —dijo el señor Díaz Reig— exigí primero diversas expropiaciones de edificios, porque la citada calle es de una estrechez insuficiente para instalar ese paso subterráneo y porque además el gran tráfico que se registra en esa zona imposibilitaría el normal funcionamiento de la pasarela para servicio del público. La solución podría lograrse quizás a largo plazo y habrá que pensar mientras tanto en construir una pasarela provisional, salvando ángulos y realizando las gestiones oportunas cerca de la R.E.M.E.

A propuesta de la Alcaldía, este asunto se pasó a estudio de las comisiones respectivas.

El capitán señor Corilla, en nombre de los vecinos de los Alfareros, pidió a la Alcaldía que se realizaran las gestiones oportunas para que en dicha calle funcione el servicio de alumbrado. El alcalde prometió atender la petición de los vecinos de la calle indicada.

El señor Gil Carcedo, solicitó que se imprimiera la máxima urgencia a la resolución de las instancias sobre cosas baratas y el alcalde contestó a este particular que la comisión nombrada a tal efecto está estudiando dichas solicitudes y que en breve plazo resolverá sobre el particular.

A continuación, el señor Selgrat insistió en que no desapareciera la sala de exposiciones montada en el vestibulo del Teatro Principal, contestándole la Alcaldía que provisionalmente se han establecido allí los servicios de Estadística para los trabajos de concepción del censo de edificios y viviendas de Burgos, pero que tan pronto concluyan dichos trabajos, volverá a destinarse a sala a los fines anteriores. A este respecto, el Sr. Martínez Ronda, subrayó la importancia de que la ciudad cuente con una sala de exposiciones, para fomento de la cultura artística, pero

resulta no menos conveniente saber el destino que debe darse al edificio Teatro, el cual, ante todo, debe dedicarse a lo que siempre fue, constanding a las manifestaciones del señor Martínez Ronda; el alcalde dijo que el asunto de la sala de arte quizás pueda arreglarse, cuando se lleva a la práctica la idea de construir en los solares del antiguo Hospital de San Juan el edificio donde irán alojados la Escuela Pericial de Comercio, la Escuela de Música y el domicilio social del Orfeón Burgalés y en el cual podrá tener cabida la citada sala de exposiciones.

Respecto a la obra de construcción o reparación del Teatro Principal, la carnicería como una de las de mayor envergadura que tiene planteadas la Corporación y que está incluida en el programa de grandes obras a realizar en la ciudad.

El señor Corella, constanding a las manifestaciones del alcalde, dijo que, a largo plazo, habrá de acometer el Ayuntamiento, tendra que incluirse la construcción o habitación de un nuevo edificio para Casas Consistoriales, ya que el actual resulta ya insuficiente para albergar a los numerosos servicios del Municipio. Añadió que habrá que pensando en el actual edificio del Salón de Recreo o en la Casa del Cordon para destinarlo a tal fin, previos los estudios y compensaciones oportunas a las Sociedades u organismos que usufructúan dichas edificaciones.

El señor Selgrat sugirió a sus compañeros de Concejo que en vista del excesivo trabajo que pesa sobre la Comisión de Obras, para la resolución de los numerosos problemas que tiene planteados, sería conveniente se nombrase para cada una de dichas obras, que por su interés excepcional así lo exige, un comite especial, que de acuerdo con la citada comisión se encargue de resolver rápidamente los problemas que surgiesen y sea el responsable directo de la ultimación de los trabajos.

La propuesta del señor Selgrat fue tomada en consideración y pasó a estudio de la Comisión de Obras.

Por último, propuso el señor Gil Carcedo se extremen las medidas para vigilar la elaboración de pan en las tahonas y hornos de la ciudad, constanding el señor alcalde, que se han tomado las medidas oportunas respecto al particular y que el Ayuntamiento hará cuanto esté en su mano para velar por la buena calidad de este alimento.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las diez de la noche.

## Es entregado a los rusos un aviador que el año pasado "huyó" de la URSS

Truman pide a India y Pakistán que resuelvan su litigio sobre Cachemira

Washington.—El presidente Truman ha pedido a la India y al Pakistán que resuelvan su litigio sobre el Estado de Cachemira, que constituye una amenaza para la paz y estabilidad del Sureste asiático.

Los funcionarios norteamericanos han revelado que los Estados Unidos han prometido apoyar la candidatura de la India para miembro del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, cuando la Asamblea efectúe elecciones para ocupar las tres vacantes que existen en aquel organismo, elecciones que se verificarán en el próximo período de la Asamblea, este mes. Esa promesa se

## CADA DIA UNA COSA CURIOSA

El "principito" Carlos se porta como un hombre

Y sabe mostrar su agradecimiento con sonidos ininteligibles

Londres.—El principito Carlos de Inglaterra fue practicado la semana pasada su primer corte de pelo. El peluquero de la Casa Real declara que la augusta criatura se portó como un hombre; sintió, como hacen la mayoría de los niños de edad al notar la tijera o la maquinilla, y que al abandonar la estancia emitió unos sonidos ininteligibles, pero que, el orgulloso, interpretó como de agradecimiento y despedida. Efe.

## TOROS

Antonio Caro y "Diamante Negro" sacados en hombros en la plaza de Requena

Requena.—Corrida de feria. Tres cuartos de plaza. Seis toros de Alipio Pérez Tabernero. "Parrilla" discreto en su primer. Cuando muletaba al cuarto fue cogido aparatadamente y resultó con una herida de 16 centímetros en la nalga izquierda, de pronóstico menos grave. Antonio Caro acabó con el toro y fue ovacionado. En su primer ovación y dio la vuelta al ruedo. En el otro hizo una faena artística y temeraria con pases de todas las marcas. Mató de un soberbio volapié. Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta. "Diamante Negro" alcanzó dos grandes triunfos. Cortó cuatro orejas y dos rabos y fue sacado en hombros en unión de Antonio Caro.—Cifra.

NOVILODA EN CALAHORRA  
Calahorra.—Novillada de feria. Seis novillos de Cobaleda, bravos y dos de Galache, regulares. Alfredo Jimenez, ovación, una oreja, vuelta y saludos en su primero. Faena valiente en el otro; ovación, dos orejas, vuelta y salida a los medios. Aparición ovación, dos orejas y vuelta en uno y ovación, vuelta y salida en el sexto. "Litrí", ovación, oreja y vuelta en su primero. No hizo nada destacable en el último.—Cifra.

"CARITAS CHICO" TRIUNFO AYER EN VENTA DE BAÑOS  
Venta de Baños.—Novillo de Encinas, manejable. "Caritas Chico" bien en el capote. Valiente con la muleta. Mató bien. Ovación, dos orejas y vuelta.

CENTENARES DE AFICIONADOS BURGALÉSES MARCHARON EL DOMINGO A PALENCIA PARA VER A "LITRI"  
La polvareda que entre la afición ha levantado el tan traído y llevado "Expreso de Huelva" ha revolucionado también como no, los colares taurinos locales y el nombre del famoso novillero onubense está hoy en boca de todos los aficionados burgaleses. En Palencia vieron unos cuantos hace unos meses. A la casi totalidad les gustó la manera de hacer el toro y el arte de este joven lidiador. Con ocasión de la novillada de ferias de Vitoria se desplazaron a la capital alayesa muchos paisanos nuestros que fueron víctimas del más vergonzoso camelio al no presentarse en dicho plaza "Litrí" por dificultades de desplazamiento. Ahora, anunciada su actuación el próximo domingo en la plaza de Palencia, la ciudad hermana, ha vuelto a desatar el interés entre los intranquilos aficionados y ha ocurrido lo que nosotros no recordamos haya sucedido jamás en Burgos: que se organicen nada más y nada menos que diez excursiones en otros tantos autocares para presenciar la actuación de este "fenomeno".

La Asociación de Fomento de Turismo tiene ya casi completos dos autocares, uno de los cuales saldrá a las diez de la mañana y el otro a las dos de la tarde, habiendo fijado un precio de 80 pesetas para el viaje de ida y vuelta y centrada a la plaza de los tendidos de sol. Además de estos dos coches como decimos hay otros ocho organizados por la Continental Auto y diversos y populares bares de nuestra ciudad, con precios similares a los que arriba señalamos.

En resumen que toda la afición Burgalesa se va a dar cita el domingo en Palencia, pues a esos centenares de excursionistas habrá que añadir los que viajen en coche de turismo, taxis y por ferrocarril y que sumarán también unos cientos de personas.

CHAMARILERO

## Violento tifón azota Tokio y Yokohama

Tokio.—Un violento tifón ha azotado el miércoles por la noche la región de Tokio y Yokohama. Millares de viviendas han quedado destruidas. Se trata de las inundaciones más graves que registra Tokio desde Septiembre de 1938.

## EL RECLUTA ENAMORADO

Extraordinario estreno del más celebrado, regocijante y jocoso film de Bob Hope y Dorothy Lamour  
HOY DE 5 a 10 Ptas. BUTACA 3 a 10 Ptas. ÚLTIMO DIA "MATRIMONIO DE INCONVENIENCIA" Robert Paige y Louise Allbritton y "LA MUJER ENIGMA" Conrad Veidt y Vivien Leigh

## Victorias de los equipos españoles en fútbol y baloncesto, en Mexano

Mexano (Italia).—En la segunda jornada de la primera semana deportiva internacional universitaria, los representantes españoles han vencido a baloncesto a Egipto por 43 puntos contra 28. El primer tiempo finalizó 23-12 a favor del equipo español. En fútbol, el conjunto universitario español ha vencido al de Luxemburgo por tres a cero.

## Ullima hora deportiva

HOY DE 5 a 10 Ptas. BUTACA 3 a 10 Ptas. ÚLTIMO DIA "MATRIMONIO DE INCONVENIENCIA" Robert Paige y Louise Allbritton y "LA MUJER ENIGMA" Conrad Veidt y Vivien Leigh

## VIDAS CONFUSAS

Magnífico, fil nacional, tenso, dramático, emocionante, con E. Guitart, G. Grin y S. Montiel y

## EL RECLUTA ENAMORADO

Extraordinario estreno del más celebrado, regocijante y jocoso film de Bob Hope y Dorothy Lamour  
HOY DE 5 a 10 Ptas. BUTACA 3 a 10 Ptas. ÚLTIMO DIA "MATRIMONIO DE INCONVENIENCIA" Robert Paige y Louise Allbritton y "LA MUJER ENIGMA" Conrad Veidt y Vivien Leigh

## Ullima hora deportiva

HOY DE 5 a 10 Ptas. BUTACA 3 a 10 Ptas. ÚLTIMO DIA "MATRIMONIO DE INCONVENIENCIA" Robert Paige y Louise Allbritton y "LA MUJER ENIGMA" Conrad Veidt y Vivien Leigh